
اخبار

کارمند سابق متا، تحت تعقیب
کارمند سابق شرکت متا که صاحب پلتفرم‌های شبکه 
اجتماعی فیسبوک، اینستاگرام و واتساپ است، به جرم 
دانلود غیراخلاقی و غیرقانونی 30هزار عکس خصوصی در 
فیسبوک، تحت تحقیقات جنایی قرار گرفت. منابع خبری 
اعلام کرده‌اند که به‌نظر می‌رسید این مهندس استخدامی 
در فیسبوک یک برنامه طراحی کرده که به عکس‌های 
خصوصی افراد دسترسی پیدا ‌ و از کنترل‌های امنیتی 
داخلی اجتناب می‌کند. در عین حال شرکت متا تأیید 
کرده که این نقض امنیتی مشکوک بیش از یک سال قبل 
 کشف شده و خود شرکت موضوع را به پلیس انگلیس ارجاع 

داده است.

درخشش یک نام در جهان
محبوبیت رهبر فرزانه انقلاب اسلامی پس از شهادت افزایش معناداری در جهان داشته است

ثبت خورشیدگرفتگی از پشت ماه
در تصویری خیره‌کننده که ناسا منتشر کرده، خورشیدگرفتگی 
از نمایی بی‌سابقه در پشت‌ماه ثبت شده؛ جایی که‌ماه به‌طور 
کامل خورشید را پوشانده و هاله‌ای از نور در اطراف آن دیده 
می‌شود. این تصویر که توسط فضاپیمای آرتمیس2ثبت 
شده، یکی از طولانی‌ترین مشاهدات خورشیدگرفتگی در این 
مأموریت را نشان می‌دهد که حدود ۵۷دقیقه به طول انجامید 

و در فاصله‌ای بیش از ۶۴۰۰ کیلومتر دورتر از‌ماه ثبت شد.

فناوری

عکس‌نوشت

کنترل هوشمند میکروروبات‌ها
دانشمندان موفق به توسعه مکانیسمی شده‌اند که امکان 
هدایت میکروروبات‌ها را بدون نیاز به دوربین یا ردیابی 
لحظه‌ای فراهم می‌کند. این سامانه جدید مبتنی بر میدان 
مغناطیسی است که می‌تواند میکروروبات‌ها را بدون وابستگی 
به سیستم‌های تصویربرداری کنترل کند؛ رویکردی که یکی از 
محدودیت‌های اصلی این حوزه را برطرف می‌کند. در روش‌های 
متداول، حرکت این روبات‌های بسیار کوچک نیازمند پایش 
مداوم از طریق دوربین یا ابزارهای تصویربرداری است که در 
محیط‌های غیرقابل مشاهده مانند داخل بدن انسان یا لوله‌های 
صنعتی با چالش‌های جدی مواجه می‌شود. اما سیستم جدید با 
ایجاد یک میدان مغناطیسی یکنواخت بدون اینکه به موقعیت 
لحظه‌ای میکروروبات‌ها وابسته باشد نیرویی ثابت به آنها وارد 
می‌کند. این فناوری می‌تواند کاربردهای مهمی در صنایع 
مختلف و پزشکی داشته باشد ازجمله اینکه دارورسانی هدفمند 
و انجام مداخلات کم‌تهاجمی را تسهیل کند. دقت این ساختار با 

آزمایش‌ها و شبیه‌سازی‌ها تا ۹۹ درصد تأیید شده است.

ارائه بیش از ۱۳ میلیون خدمت پستی در ایام جنگ 
محمد احمدی، مدیرعامل شرکت ملی پست: در ایام جنگ شبکه پستی با بیش از ۷ هزار ناوگان سبک و 
سنگین و ۲۰ هزار نیروی انسانی به ارائه خدمات پرداخت و در مجموع ۱۳ میلیون و ۳۴ هزار خدمت به مردم 

ارائه شد که این عملکرد حاصل پایداری شبکه و تلاش مستمر کارکنان در سراسر کشور بود.

رفع موانع پیش‌روی فعالان فناوری 
سید ستار هاشمی، وزیر ارتباطات: در بازدید از بخش‌های مختلف منطقه ویژه اقتصادی و فرودگاه بین‌المللی 
پیام از نزدیک در جریان وضعیت شرکت‌های مستقر قرار گرفتم. تلاش ما این است که مشکلات و موانع 

پیش‌آمده برای فعالان حوزه فناوری در جریان جنگ تحمیلی سوم هرچه سریع‌تر برطرف شود.

رهبرشهیدانقلاب  به  ارادت 

حضرت‌آیت‌الله‌العظمی‌خامنه‌ای مربوط گزارش
به ایران و شیعیان جهان نیست و 
بسیاری از مردمان آزاده جهان بارها و بارها این مهم را 
به اثبات رسانده‌اند. پس از شهادت ایشان، این ارادت 
رنگ‌وبویی دیگر گرفت و در اشکال مختلف ظهور کرد.
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رونمایی از هوش مصنوعی جدید 
آنتروپیک

شرکت »آنتروپیک« مدل جدید و قدرتمند هوش 
مصنوعی خود را به‌صورت پیش‌نمایش ارائه کرد. این 
ابزار در ابتکار امنیت سایبری فعال خواهد بود. نام این 
مدل جدید میتوس است و بنا به اعلام این شرکت، توسط 
گروه کوچکی از سازمان‌های همکار برای کارهای امنیت 

سایبری مورد استفاده قرار خواهد گرفت. 
این شرکت نوپای هوش مصنوعی در یک یادداشت 
فاش‌شده، این مدل را یکی از قدرتمندترین مدل‌های 
خود تا به امروز نامید.  طی چند هفته اخیر، میتوس 
هزاران آسیب‌پذیری را شناسایی کرده است که بسیاری 

از آنها حیاتی هستند.

یک زوج اندونزیایی نام فرزند تازه‌ متولدشده خود 
را علی‌خامنه‌ای گذاشتند. این نوزاد ۲۴مارس۲۰۲۶ 
)4فروردین1405( در استان ریاو چشم به جهان گشود. این 
نامگذاری در شبکه‌های اجتماعی بازتاب گسترده‌ای داشت. 
برخی کاربران با انتشار پیام‌هایی نوشتند: »)حضرت آیت‌الله( 
علی‌خامنه‌ای فقط متعلق به ایران نیست، بلکه در همه‌جای 

دنیا علی خامنه‌ای‌ها متولد می‌شوند.«
پیش‌تر و در 22بهمن سال1403 نیز یک خانواده کنیایی 
که فرزندان خود را با اسم امام خمینی)ره(، شهید بهشتی، 
شهید مطهری و مقام‌معظم‌رهبری نامگذاری کرده بودند، با 

رهبرانقلاب دیدار کرده بودند.

در دنیای هنرهای مجازی، هنرمندان مختلفی از سراسر دنیا 
اقدام به طراحی NFT )توکن‌های غیرمثلی( از رهبرشهیدانقلاب 
کردند. این توکن‌ها در پلتفرم‌های گوناگون عرضه شد. نکته 

قابل‌توجه اینجاست رهبری که توسط سیاستمداران کاخ سفید 
دشمن معرفی شده، نگاه مثبت جامعه هنری غرب را به خود جلب 
کرده‌است. چنین مواردی در دنیا نادر است و در عرصه هنرهای 

دیجیتال تقریبا نایاب.

بلافاصله پس از اعلام خبر شهادت رهبرمعظم‌انقلاب در برخی 
کشورها پوسترهایی با تصاویر رهبرشهیدانقلاب‌اسلامی مشاهده 
شد. شاید یکی از جالب‌توجه‌ترین آنها مربوط باشد به یکی از 
ورزشگاه‌های فوتبال در عراق که هواداران باشگاه الشرطه این کشور، 

تصویر بزرگ از امام شهید را به نمایش گذاشتند.

در کشورهای عراق، لبنان، یمن، پاکستان و برخی از دیگر کشورها 
هنرمندان اقدام به خلق دیوارنگاره‌ها و پوسترهایی با تصویر 
رهبرشهیدانقلاب کردند. در این بین یکی از جذاب‌ترین این پوسترها 
در لبنان دیده شد که تصویر رهبرجدیدانقلاب، حضرت‌آیت‌الله 
سیدمجتبی حسینی‌خامنه‌ای در کنار رهبرشهیدانقلاب قرار گرفته 

بود و زیر آن عبارت »نور از نور« دیده می‌شد.

مراسم سوگواری شهادت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای در چندین کشور در 
جنوب‌شرق آسیا توسط مردم برگزار شد. یکی از این کشورها اندونزی 
بود. در جاکارتا، پایتخت این کشور، گروهی از مسلمانان )شیعه و 
سنی(، مراسم دعا و یادبود برگزار کردند؛ مراسمی که قرائت قرآن، 

دعا و مجلس یادبود را شامل می‌شد.

در آستانه شروع جنگ تحمیلی سوم و به‌دنبال آن، پس از شهادت 
رهبرمعظم‌انقلاب، در برخی دانشگاه‌های آمریکا در رشته‌هایی همچون 
حقوق و علوم سیاسی، سناریوهایی مطرح شد مثل: »آیا ترور رهبر یک 
کشور قانونی است؟« و اینگونه بود که نام حضرت‌آیت‌الله خامنه‌ای 
به‌عنوان موضوع )case( در دانشگاه‌های غربی مطرح شد. این موضوع 

طبیعتا با طرح سیره زندگی و افکار ایشان توأم بوده است.

نامگذاری

پوستری در ورزشگاه

نور ‌ از  نور

توکن‌های غیرمثلی

مراسم سوگواری

موضوع دانشگاهی

ثبات اقتصاد‌ با  تدبیر رهبر شهید
بازخوانی راز ثبات نسبی بازار و آرامش و همراهی مردم در جنگ تحمیلی سوم ‌

گروه اقتصادی | ثبات نسبی بازار در جریان 

جنگ تحمیلی سوم باعث شد تا سیاست گزارش
دشمنان کشور و مردم برای ایجاد اختلال در 
روند تامین و عرضه کالاها با شکست مواجه شود و آرامش‌ 
مردم هم کمک کرد که تامین کالاها به‌ویژه کالاهای اساسی 
به خوبی صورت گیرد. راز این ثبات را باید در سیاست‌های 
ترسیمی رهبر شهید انقلاب و تأکید رهبر جدید ایران در 
ضرورت حمایت از تولید ملی و اقتصاد مقاومتی جست‌وجو 

کرد.
 برخلاف انتظار دشمنان و تحلیل برخی کارشناسان، حمله 
و تجاوز نظامی رژیم اسرائیل و آمریکا ‌ باعث هجوم مردم 
به فروشگاه‌ها برای خرید هیجانی و احتکار خانگی کالاها 
نشد و تولیدکنندگان و صاحبان کسب‌وکار و اصناف هم 
با درک ضرورت ملی حفظ آرامش در بازار، نقشه ایجاد 

بی‌ثباتی در بازار را خنثی کردند.
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گشتی در اقتصاد ایرانداده‌نما

کاهش ۳۵ درصدی قیمت املاک امارات
 نایب‌رئیس اول اتحادیه مشاوران املاک تهران 
گفت: جنگ تحمیلی سبب کاهش بیش از ۳۵ 
درصدی قیمت اماک در امارات و دیگر 

کشورهای حاشیه خلیج‌فارس شده است. 
بسیاری از اتباع خارجی که در کشورهای عربی حاشیه 
خلیج‌فارس ساکن بودند، تصمیم به خروج از این منطقه 
گرفته‌اند و احتمالا شاهد ریزش‌های سنگین‌تر در بازار ملک 

این کشورها خواهیم بود.
 به‌گفته او در ایران اما استقامت و تاب‌آوری قیمت ملک 
متفاوت از سایر کشورهای خلیج‌فارس است و سطح بالایی 

دارد.

قیمت طلای جهانی صعودی شد
قیمت طلا در معاملات روز چهارشنبه بازار جهانی 
به بالاترین حد خود در 3 هفته گذشته رسید، زیرا 
بازارها پس از موافقت ایران و آمریکا با آتش‌بس 
‌2هفته‌ای که ترس از تورم ناشی از انرژی را کاهش داد، ریسک‌های 
کوتاه‌مدت را دوباره ارزیابی کردند.‌قیمت هر اونس طلا با ‌۲.۳درصد 
افزایش، به ۴۸۱۲ دلار رسید. در ابتدای معاملات، طلا بیش از 
3درصد افزایش یافت و به بالاترین سطح خود از ۱۹ مارس 
رسید.‌همچنین قیمت هر اونس در بازار معاملات آتی طلای 
آمریکا برای تحویل در‌ماه ژوئن با ۳.۴ درصد افزایش به ۴۸۴۱ دلار 
رسید.‌پیش‌بینی می‌شود درصورت تداوم آتش‌بس و توافق ایران 

و آمریکا قیمت طلا در مدتی کوتاه وارد کانال 5هزار دلاری شود.

نزول قیمت نفت بعد از آتش‌بس
قیمت نفت در معاملات روز چهارشنبه بازار 
جهانی پس از موافقت ایران و آمریکا با 
آتش‌بس 2 هفته‌ای و از سرگیری مذاکرات به 
زیر ۱۰۰ دلار در هر بشکه رسید.‌قیمت آتی نفت برنت ‌ 
‌۱۴دلار و ۵۱ سنت معادل ۱۳.۳ درصد ریزش کرد و به 
‌۹۴دلار و ۷۶سنت در هر بشکه رسید، درحالی‌که نفت خام 
وست تگزاس اینترمیدیت با ۱۵.۲ درصد کاهش، به ۹۵ دلار 
و ‌۷۹سنت در هر بشکه رسید.‌مسدود شدن تنگه هرمز به 
رشد بیش از ۵۰ درصدی قیمت نفت در‌ماه مارس منجر شد 

که بزرگ‌ترین افزایش ماهانه قیمت نفت در تاریخ بود.

شرکت نفت هند برای نخستین بار از سال 2019میلادی یک محموله نفت خام به میزان 
600هزار بشکه‌ و یک محموله 44هزار تنی ال‌پی‌جی )گاز مایع( از ایران خریداری کرده 
است. این رویداد نشان‌دهنده تغییر موقت در سیاست انرژی هند به‌دنبال اختلال در 
عرضه نفت منطقه است.

مهرداد حمداللهی، مدیرکل دفتر حمل‌ونقل سازمان راهداری از جابه‌جایی ۴۳ میلیون و 
۵۷۵ هزار تنُ کالا در بازه زمانی ۹ اسفند ۱۴۰۴ تا ۱۷ فروردین‌ ۱۴۰۵ در کشور خبر داد. وی 
افزود: به‌منظور جابه‌جایی انواع کالا در این مدت، ۲ میلیون و ۷۹۱ هزار بارنامه برای ناوگان 

حمل‌ونقل کالا صادر شد.

7
سال

43
میلیون تن

‌وام ودیعه مسکن به 
آسیب‌دیدگان جنگ

طبق آمارهای بانکی، تا ۱۸ فروردین‌ماه، ۵۵۵ نفر از 
خانوارهایی که مسکن آنها در جنگ آسیب جدی دیده بود 
برای دریافت وام قرض‌الحسنه ودیعه مسکن به شعب بانک 
مسکن معرفی شده‌اند که از این تعداد ۲۵۰ نفر پذیرش شده 
و ۱۵۰ خانوار وام قرض‌الحسنه ودیعه مسکن جنگ تحمیلی 
سوم دریافت کرد‌ه‌اند.‌متقاضیان برای بهره‌مندی از این 
تسهیلات ابتدا باید به بنیاد مسکن و سامانه طرح‌های حمایتی 
وزارت راه و شهرسازی مراجعه ‌ و پس از معرفی، به شعب بانک 
مسکن مراجعه کنند. با توجه به انجام بازسازی یا نوسازی 
واحدهای آسیب دیده توسط شهرداری تهران این تسهیلات 

شامل خانوارهای پایتخت‌نشین نخواهد شد.

300 روستاییان
میلیون تومان

شهرهای زیر

 ۲۵ هزار نفر
 400

میلیون تومان

شهرهای بالای

 ۲۵ هزار نفر
 600

میلیون تومان

مراکز استان‌ها 
700 به‌استثنای کلانشهرها

میلیون تومان

مدت بازپرداخت
12یا 24ماهیک‌جا ‌پس از

تعداد خانوارهای
555خانوار ثبت‌نام شده

تعداد
 دریافت‌کنندگان

150خانوار وام

 سقف تسهیلات ودیعه جنگ تحمیلی سوم

همراهی ایرانیان برخلاف سایر کشورها
درحالی‌که با تشدید تنش، مردم اکثر کشورهای جهان 
شاهد افزایش شدید قیمت حامل‌های انرژی و دیگر کالاهای 
مورد نیاز شدند، مردم ایران روزهای پرالتهاب ناشی از جنگ 
را با آرامش در بازار پشت سرگذاشتند و عقلانیت شهروندان 
در مدیریت دخل و خرج و پرهیز از هیجان و هجوم به 
فروشگاه‌ها از یک سو و تدبیر دولت در تامین به‌موقع و 
پیش‌بینی ذخایر کافی کالاها مانع اختلال در عرضه کالاها و 
خدمات شد و حتی سیاست خصمانه علیه زیرساخت‌ها هم 
نه تغییری در الگوی رفتاری مردم ایجاد کرد و نه به فرآیند 

تامین، انتقال و عرضه کالاها ضربه جدی زد.

کشف معمای اقتصاد مقاومتی
اجرای سیاست اقتصاد مقاومتی و حمایت از تولید ملی 
طی یک دهه گذشته ضریب تاب‌آوری اقتصاد ایران را در 
برابر شوک‌های بیرونی به‌ویژه در اوج تحریم‌ها، فشارها 
و جنگ 12روزه و 40روزه به اندازه‌ای افزایش داد تا این 
سؤال مطرح شود که راز معمای ثبات اقتصادی کشور در 
بحران چیست؟ به‌گفته سیدحمید پورمحمدی، رئیس 
سازمان برنامه و بودجه ایران، هیچ کمبودی در تامین 
کالاهای اساسی در سراسر کشور در جریان جنگ اخیر 
گزارش نشده است؛ نشانه‌ای آشکار که پایداری و تضمین 

امنیت غذایی را در شرایط بحرانی به تصویر می‌کشد.

زنجیره مطمئن واردات 
بر اساس آمارها‌ کالاهای واسطه‌ای و سرمایه‌ای در مجموع 
بالغ بر 85 درصد از ارزش واردات کشور را به خود اختصاص 
می‌دهد و تنها 15 درصد از کل واردات ایران به کالاهای 
اساسی و مصرفی مربوط می‌شود. این داده‌ها نشان می‌دهد 
که ایران در طول سال‌های اخیر بخش زیادی کالاهای 
مصرفی در داخل تولید شده تا وابستگی به خارج نداشته 
باشد و امنیت غذایی و معیشتی مردم دچار اختلال نشود. 
افزون بر اینکه با درس گرفتن از تجربه 3 جنگ تحمیلی پس 
از انقلاب، نظام تولید و عرضه کالاها مستحکم‌تر شده و از 

شوک‌های ناشی از بحران در امان مانده است. ‌

راز تاب‌آوری اقتصاد در بحران را می‌توان 
در تدبیر رهبر شهید انقلاب در حمایت از 
تولید ملی و نامگذاری سال‌های اخیر با 
چاشنی اقتصاد جست‌وجو کرد. حضرت 

آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای، رهبر جدید 
انقلاب اسلامی ‌ در نخستین پیام نوروزی‌، 
سال 1405را سال اقتصاد مقاومتی در سایه 
وحدت ملی و امنیت ملی نامگذاری ‌کردند‌ 

که نشان می‌دهد ایشان نیز تا چه اندازه به 
اهمیت اقتصاد مقاومتی در ارتقای امنیت 
ملی‌ و پیشرفت و آبادانی کشور تاکید 

دارند.

تدبیر رهبر شهید‌
 راهگشای 

روزهای سخت ‌


